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Bilaga 4 till kommunfullmäktiges protokoll 2008-12-01  § 7 

 

 

Svar på interpellation 2008:33 av Ann-Margarethe Livh (v) om stadens internationella 

arbete 

 

Jag vill ge följande svar på de frågor som ställts till mig av Ann-Margarethe Livh om stadens 

internationella arbete. 

 

1. Anser du att de resor som företagits till Kina är förenliga med den internationella policy 

som nu gäller för staden, inom vilken värnande av demokratiskt självstyre är en självklar del? 

 

2. Har de borgarråd som besökt Kina använt tillfällena till att diskutera bristen på mänskliga 

rättigheter i Kina? 

 

I Sverige är utrikespolitik en nationell angelägenhet och inte en kommunal verksamhet. 

Följaktligen har staden ingen egen agenda i utrikespolitiska frågor utan följer de riktlinjer som 

Sveriges regering och riksdag har inom utrikespolitikens område. I enlighet med 

Wienkonventionen åligger det staden att efterfölja de regler som följer av att staten Sverige 

har erkänt andra stater och har diplomatiska förbindelser med dessa. 

 

När det gäller de resor som staden gör behandlas dessa i stadens Internationella beredning.  

I beredningen tas alla de inbjudningar som huvudsakligen finansborgarrådet får för 

Stockholms stads räkning upp. De ärenden som endast handlar om deltagande blir vanligen 

endast anmälningsärenden och skickas vidare till berörd förvaltning eller bolag.  

 

De inbjudningar som handlar om att höga representanter för staden får tillfälle att tala och föra 

fram Stockholm stad och vad vi gör i staden tas upp som beslutsärenden. Vid varje ärende 

görs en bedömning av huruvida det gagnar Stockholm stad samt i vissa fall om stadens 

näringsliv gagnas av stadens närvaro och därefter  tas beslut om att Stockholm stad aktivt ska 

medverka vid denna konferens eller dylikt. 

 

Under 2007 fick staden ett tiotal inbjudningar av detta slag från Kina och vid fem av dessa 

tillfällen gjordes en bedömning att staden skulle vara med. Då varje ärende är specifikt följer 

nedan en kort summering av varje resa; 

 

Staden inbjöds till rundabordssamtal och en prisceremoni, då staden av Kinas internationella 

institut för multinationellt samarbete, som ligger under Kinas handelsministerium har utsett 

Stockholm till en av de 50 mest investeringsvänliga städer för kinesiska företag att investera i. 

Andra städer som fått pris och tackat ja till evenemanget var bland andra Helsingfors, Berlin 

och Paris. 

 

Staden inbjöds till att vara huvudtalare på en konferens om storstadsutveckling. Konferensen 

arrangerades av den kinesiska regeringens byggnadsministerium, Shanghai stad och Tongji 

universitet. Staden har tidigare efterfrågats av kinesiska myndigheter när det gäller hållbar 

stadsutveckling. Staden ingick också då i en informell arbetsgrupp vid utrikesdepartementet 

inför Sveriges beslut om deltagande vid världsutställningen i Shanghai. Därefter har det blivit 

klart att Sverige kommer att delta i världsutställningen och staden ingår även i 

Nationalkommittén för Sveriges deltagande i världsutställningen Expo 2010 i Shanghai. 
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Staden inbjöds till att tala om minskade utsläpp och förbättrad infrastruktur i städer. Vid det 

årliga toppmötet World Economic Forum i Davos i januari 2007 togs initiativet att bilda ett 

särskilt årsmöte för företag och ledare inom marknader på frammarsch. Fokus var på 

hållbarhet och Dalian var den första stad som höll i dessa möten i syfte att representera den 

starka utvecklingen på kinamarknaden. Till mötet väntades 1500 delegater från näringslivet, 

finansvärlden, politiska ledare, världsmedia och tillväxtregioner. Stockholm stad har ett starkt 

varumärke som världsledande inom hållbar utveckling. För stadens utveckling och för 

Stockholms näringslivs möjligheter inom området, är en fortsatt marknadsföring av staden 

som ledande inom hållbar utveckling, i linje med stadens strategi att vara i världsklass. 

 

Staden inbjöds till att vara huvudtalare vid en av plenarsessionerna under konferensen the 

14th Congress on Intelligent Transport Systems. ITS innefattar bland annat teknologier om 

Internet, mobila datatjänster, smarta sensorer och geografiska datasystem (GIS). Totalt 

väntades 50 000 besökare till kongressen och utställningen under den tid då kongressen 

pågick. Evenemanget bedömdes utifrån tidigare erfarenhet även hålla en hög nivå på bland 

annat talare och erbjöd, förutom synlighet för staden, en möjlighet att ta del av det senaste 

inom ITS. Kongressen kommer 2008 att hållas i New York och även då kommer staden att 

vara där och år 2009 är vi mycket glada över att vi har fått denna kongress till Stockholm. 

 

Staden inbjöds till att öppningstala vid teknologiveckan i Jinan. Inbjudan kom från KTH som 

tillsammans med Shandong University och Shandongprovinsen i Kina starta ett centrum för 

industriell ekologi och miljöteknik. KTH har under lång period haft ett samarbete med 

Stockholm Business Region (SBR) och det fanns dessutom ett kinesiskt intresse för 

investering i Sverige i och med att man har möjlighet till produktion men inte design och 

innovationer i samma utsträckning som Stockholmsregionen. 

 

När det gäller resan till Tianjin den 25-27 september i år är den inställd. Staden inbjöds av the 

World Economic Forum i Davos att delta i konferensen som detta år hölls i staden Tianjin i 

Kina. Efter att beslut fattats i den internationella beredningen i maj i år ändrades dagarna för 

konferensen till 26-28 september och även programmet förändrades så att det seminarium där 

Stockholm stad skulle tala utgick. Vid beredningen i september ändrades därför beslutet till 

ett nej avseende stadens deltagande. 

 

Jag har här försökt berätta bakgrunden till varför beslut fattades om att staden skulle vara med 

i de olika fallen. Efter varje resa finns också en kort rapport som anmäls i internationella 

beredningen där resan beskrivs. Alla rapporter är tillgängliga via Stockholm stads hemsida 

om du önskar ta del av varje resa i närmare detalj. 

 

Utöver de resor som du tagit upp i din interpellation deltog också staden i SAS invigningsresa 

non-stop till Peking i mars. Resan var bland annat en möjlighet för staden att marknadsföra  

Stockholm i enlighet med stadens strategi att få fler internationella direktlinjer till Arlanda. 

 

Totalt gjordes under 2007 ett femtiotal resor av stadens samtliga borgarråd – majoritet såväl 

som opposition. Av dessa resor gick ungefär två tredjedelar till Europa och den absoluta 

merparten av dessa till just norra Europa.  

 

För mig är det naturligt att stadens representanter vid sina resor till Kina när tillfälle ges i 

samtal med höga representanter ta upp just mänskliga rättigheter. Jag vet också att vid 

åtminstone ett tillfälle har mänskliga rättigheter tagits upp i ett samtal mellan ett av 

borgarråden (vice mayor) och hans motsvarighet i Peking.  

 

Stockholm den 3 oktober 2008 

Sten Nordin 


